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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:471 Vårdplatsutveckling och kompetensförsörjning

Det finns fortfarande ett gap mellan beräknade behov av och tillgång till 
vårdplatser. Socialstyrelsen skrev i en rapport 2024 att det finns ett brådskande 
behov av att öka antalet vårdplatser. Myndigheten såg 2024 att det endast 
tillkom 70 nya vårdplatser i regionerna under 2023, vilket innebar att det då 
beräknades saknas över 2 000 vårdplatser i landet. Man rapporterade också att 
antalet regioner utan vårdplatsbrist endast ökat från en till tre och att det bara 
var två regioner som hade en vårdplatsbrist som var mindre än 5 procent. Det 
finns även behov av olika typer av vårdplatser: 
somatiska vårdplatser, psykiatriska vårdplatser och intensivvårdsplatser.

Disponibel vårdplats är enligt Socialstyrelsen ”en vårdplats i sluten vård med 
fysisk utformning, utrustning och bemanning som säkerställer patientsäkerhet 
och arbetsmiljö”. För att kunna tillgodose ett nödvändigt antal vårdplatser krävs 
därför en fungerande kompetensförsörjning.

Det finns en överenskommelse med SKR när det gäller detta område, och den 
nationella planen för kompetensförsörjning lämnades denna vecka från 
Nationella vårdkompetensrådet, vilket borde ha relevans för kommande 
åtgärder.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

1. Bedömer statsrådet att de åtgärder som Nationella vårdkompetensrådet 
föreslår i sin plan är relevanta för kompetensförsörjningen i vården, och 
vilka åtgärder är nödvändiga att genomföra?

2. Vilka åtgärder som Nationella vårdkompetensrådet har föreslagit i sin 
slutrapport till regeringen kommer statsrådet och regeringen att 
genomföra?

3. Vilka övriga åtgärder avser statsrådet att vidta för att vårdplatserna ska 
öka i snabbare takt framöver än under de senaste åren avseende 
somatiska vårdplatser, psykiatriska vårdplatser och 
intensivvårdsplatser?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


